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1                                                                                        2 

Invenţia se referă la agricultură şi industria 
alimentară, în special la dispozitive pentru tăierea 
grăunţelor de pe ştiuleţii de porumb în faza coacerii 
de lapte. 

Dispozitivul conţine role de alimentare 2 şi de 
evacuare 3, un cap 1 cu cuţite, care include o 
mandrină 5, o roată dinţată 6 de acţionare, nişte 
cuţite 11, instalate articulat pe butucul 7 roţii 
dinţate 6, având părţile verticale de sprijin 19 cu 
caneluri 20 şi părţile de ghidare 21 cu muchii de 
tăiere, un inel de tracţiune 9, bolţuri 10, capetele 
libere ale cărora sunt amplasate în canelurile 
părţilor de sprijin ale cuţitelor, nişte arcuri 16. 
Noutatea constă în aceea că pe butucul 7 roţii 
dinţate 6 este instalat cu posibilitatea de rotire 
inelul de tracţiune 9 cu reborduri 17, în care sunt 
fixate rigid bolţuri 10. Arcuirea cuţitelor 11 este 
executată conexă, arcurile 16 sunt amplasate în 
exteriorul părţilor de sprijin 19 ale cuţitelor, fiind 
îmbinate prin capetele lor cu rebordurile 17 ale 
inelului de tracţiune 9 şi cu nişte limitatoare de 
rotire 14, fixate rigid pe butucul 7 roţii dinţate 6. 

Părţile de ghidare 21 ale cuţitelor 11 sunt înclinate 
faţă de axa orizontală 4 a mandrinei 5 în aşa mod 
încât suprafeţele lor interioare formează un trunchi 
de con, baza mică 24 a căruia este orientată spre 
rolele de evacuare 3. 

Rezultatul constă în tăierea grăunţelor la 
înălţimea stabilită şi posibilitatea curăţirii cuţitelor 
şi arcurilor fără demontarea mandrinei.  

Revendicări: 1 
Figuri: 4 

     

 

 

 
 
 
 
5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 

 

MD 1565 C2 



 
 

 



MD 1565 C2 
 
3 

Descriere:  

Invenţia se referă la  agricultură şi industria alimentară, în special la dispozitive pentru tăierea grăunţelor de 
pe ştiuleţii de porumb în faza coacerii de lapte pentru conservarea lor. 

Este cunoscut un dispozitiv pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţii de porumb în faza coacerii de lapte [1], 
care conţine un cap cu cuţite arcuite individual ce sunt instalate articulat pe butucul unei roţi dinţate de 5 
acţionare şi sunt prevăzute cu palpatoare de nivel amplasate aproape de lamele cuţitelor care reglează poziţia 
lamelor faţă de ştiuleţi pentru asigurarea înălţimii de tăiere a grăunţelor de porumb. 

Dispozitivul cunoscut are următoarele dezavantaje: 
– procentul relativ înalt de grăunţe zdrobite cu palpatoarele de nivel prin acţiunea de contact cu grăunţele; 
– blocarea grăunţelor între palpatoare şi cuţit aduce la perturbarea procesului de tăiere; 10 
– instabilitatea în procesul de lucru a cuţitelor creată prin forţele centrifuge condiţionate de greutatea 

palpatoarelor aduce la necesitatea de a majora forţele arcurilor de readucere a cuţitelor în poziţia iniţială;  
– amplasarea arcurilor în cavităţi închise sub părţile de sprijin ale cuţitelor creează condiţii pentru 

înfundarea lor cu produsele de tăiere, iar pentru curăţirea lor este necesară demontarea capului cu cuţite. 
Cel mai apropiat de dispozitivul solicitat după esenţa tehnică şi rezultatele obţinute este dispozitivul pentru 15 

tăierea grăunţelor de pe ştiuleţii de porumb în faza coacerii de lapte [2] care conţine role de alimentare şi de 
evacuare, pentru deplasarea ştiuleţilor de-a lungul axei orizontale instalate pe arbori de rotaţie cu posibilitatea 
de modificare a distanţei dintre role în fiecare cuplu, un cap cu cuţite, care include o mandrină, o roată dinţată 
de acţionare, nişte cuţite care îşi modifică poziţia în funcţie de diametrul ştiuletelui şi sunt instalate articulat pe 
butucul roţii dinţate, având părţile verticale de sprijin cu caneluri, şi părţile de ghidare cu muchii de tăiere, 20 
amplasate în jurul axei orizontale menţionate şi orientate spre rolele de alimentare, un inel de tracţiune, bolţuri, 
capetele libere ale cărora sunt amplasate în canelurile părţilor de sprijin ale cuţitelor, şi nişte arcuri de 
readucere a cuţitelor în poziţia iniţială. În acest dispozitiv cuţitele de asemenea au arcuirea individuală şi 
arcurile sunt amplasate în cavităţi închise. 

 Dezavantajele dispozitivului cunoscut sunt următoarele: 25 
- arcuirea individuală a cuţitelor nu asigură centrarea ştiuletelui în capul cu cuţite şi tăierea corectă a 

grăunţelor, deoarece unele cuţite se pot stabili în mod diferit faţă de ştiulete. Este posibilă împlântarea în 
ciocălău, frângerea lui şi prezenţa în grăunţe a impurităţilor de la tăierea  ciocălăului, ceea ce aduce la 
diminuarea calităţii grăunţelor tăiate; 

- amplasarea arcurilor şi părţilor de sprijin ale  cuţitelor în cavităţi închise aduce la complicarea deservirii. 30 
      Problema pe care o rezolvă invenţia constă în majorarea calităţii grăunţelor tăiate şi facilitarea deservirii. 
      Problema se rezolvă prin aceea  că în dispozitivul pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţi de porumb în faza 
coacerii de lapte care conţine role de alimentare şi de evacuare pentru deplasarea ştiuleţilor de-a lungul axei 
orizontale instalate pe arbori de rotaţie cu posibilitatea de modificare a distanţei dintre role în fiecare cuplu, un 
cap cu cuţite, care include o mandrină, o roată dinţată de acţionare, nişte cuţite care îşi modifică poziţia în 35 
funcţie de diametrul ştiuletelui şi sunt instalate articulat pe butucul roţii dinţate, având părţile verticale de 
sprijin cu caneluri, şi părţile de ghidare cu muchii de tăiere, amplasate în jurul axei orizontale menţionate şi 
orientate spre rolele de alimentare, un inel de tracţiune, bolţuri, capetele libere ale cărora sunt amplasate în 
canelurile părţilor de sprijin ale cuţitelor, şi nişte arcuri de readucere a cuţitelor în poziţia iniţială, conform 
invenţiei, pe butucul roţii dinţate este instalat cu posibilitatea de rotire inelul de tracţiune cu reborduri, în care 40 
sunt fixate rigid bolţuri, totodată arcuirea cuţitelor este executată conexă, arcurile sunt amplasate în exteriorul 
părţilor de sprijin ale cuţitelor, fiind îmbinate prin capetele lor cu rebordurile inelului de tracţiune şi cu nişte 
limitatoare de rotaţie, fixate rigid pe butucul roţii dinţate, iar părţile de ghidare ale cuţitelor sunt înclinate faţă 
de axa orizontală a mandrinei în aşa mod încât suprafeţele lor interioare formează un trunchi de con, baza mică 
a căruia este orientată spre rolele de evacuare. 45 

Problema se rezolvă de asemenea şi prin aceea că are loc reducerea fărâmiţării grăunţelor şi cantităţii de 
impurităţi în grăunţele tăiate care se obţine datorită centrării părţilor de ghidare ale cuţitelor faţă de axa 
ştiuletelui, iar posibilitatea de curăţire a capului cu cuţite prin spălarea fără demontare se datorează amplasării 
deschise a arcurilor şi cuţitelor. 

Rezultatul constă în tăierea grăunţelor la înălţimea stabilită şi posibilitatea curăţirii cuţitelor şi arcurilor 50 
fără demontarea mandrinei. 

Au fost fabricate şi încercate modele experimentale ale dispozitivului pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţi 
de porumb, având palpatoare de nivel pe cuţite în conformitate cu invenţia propusă. 

Încercările au confirmat avantajele dispozitivului propus: 
1) reducerea fărâmiţării grăunţelor de la 20 la 5%; 55 
2) reducerea numărului de ştiuleţi frânţi ca rezultat al decentrării ştiuleţilor; 
3) îmbunătăţirea calităţii de tăiere a  grăunţelor: tăieturile sunt netede, fără rupturi. 
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Crearea dispozitivului pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţi de porumb prezintă un moment esenţial în 
rezolvarea problemei vizând conservarea grăunţelor de porumb în  faza coacerii de lapte. 

Un exemplu de realizare a invenţiei este prezentat în fig. 1-4, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea de ansamblu a dispozitivului; 
- fig. 2, secţiunea transversală a dispozitivului pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţii de porumb, vedere 5 

după secţiunea A-A din fig. 1; 
- fig. 3, un trunchi de con pe suprafaţa laterală a căruia sunt amplasate părţile de ghidare ale cuţitelor, 

secţiunea B-B a cuţitelor din fig. 1; 
- fig. 4, muchia de tăiere a părţii de ghidare a cuţitului, vedere după săgeata C din fig. 3. 
Rolele de alimentare şi de evacuare sunt instalate pe arbori de rotaţie şi au posibilitatea de a modifica 10 

distanţa dintre ele în fiecare cuplu când ştiuletele se deplasează, fiindcă ştiuletele şi ciocălăul au o formă 
conică. 

Dispozitivul pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţii de porumb în faza coacerii de lapte, conform invenţiei, 
conţine un cap 1 cu cuţite şi nişte role de alimentare 2 şi de evacuare 3 pentru deplasarea ştiuleţilor de-a lungul 
axei orizontale 4 a capului cu cuţite. Capul 1 cu cuţite conţine o mandrină 5, o roată dinţată 6 de acţionare cu 15 
butucul 7, instalat în mandrina 5 cu ajutorul unul lagăr de alunecare 8 cu posibilitatea de rotaţie faţă de corp, un 
inel de tracţiune 9, instalat articulat pe butucul 7 roţii dinţate, nişte bolţuri 10, fixate rigid pe inelul de 
tracţiune, nişte cuţite 11, instalate articulat pe butucul roţii dinţate cu ajutorul unor şuruburi 12 cu nişte bucşe 
13, limitatoare 14, amplasate în canelurile butucului 7 şi inelului de tracţiune 9 şi fixate pe butuc cu şuruburi 
15, arcuri 16 de readucere a cuţitelor în poziţia iniţială, îmbinate prin capetele lor în rebordurile 17 ale inelului 20 
de tracţiune şi în nişte falţuri (neilustrate) ale limitatoarelor 14. Între rebordurile 17 deasupra inelului de 
tracţiune 9 sunt formate locaşuri 18, în care sunt amplasate arcurile 16, care deplasează rebordurile 17 spre 
limitatoarele 14. 

Cuţitele 11 au părţi de sprijin 19 verticale cu caneluri 20, în care sunt amplasate bolţurile 10, şi părţi de 
ghidare 21 cu muchii de tăiere 22, amplasate în jurul axei orizontale 4 a capului cu cuţite. Părţile de ghidare ale 25 
cuţitelor sunt înclinate faţă de axa orizontală a capului cu cuţite astfel încât suprafeţele lor, orientate spre axa 
orizontală a capului, sunt amplasate pe suprafaţa laterală a unui trunchi de con cu bazele mică 24 şi mare 25. 

Muchiile de tăiere 22 au o înclinare sub un unghi ascuţit faţă de secţiunea transversală a părţilor de ghidare 
ale cuţitelor, adică şi faţă de direcţia 26 de rotire a cuţitelor. Ca urmare, cuţitele efectuează tăierea cu un grad 
mai mare de alunecare, ceea ce facilitează procesul de tăiere. 30 

Bucşa 8 este presată în orificiul interior al butucului 7 şi se menţine în poziţia necesară cu un inel de fixare 
27, fixat rigid în mandrina 5 cu ajutorul şuruburilor (neilustrate). 

Părţile de ghidare 21 ale cuţitelor cu muchiile lor de tăiere 22 sunt orientate spre rolele de alimentare 2. 
Dispozitivul pentru tăierea grăunţelor de porumb în faza coacerii de lapte conţine de asemenea (neindicate) 

un transportor pentru debitarea ştiuleţilor de porumb la rolele de alimentare, jgheaburile de evacuare pentru 35 
grăunţele tăiate şi ciocălăi, transmisiile la roata dinţată de acţionare a capului cu cuţite şi la arborele de 
acţionare a rolelor. 

Dispozitivul propus pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţii de porumb în faza coacerii de lapte funcţionează 
în felul următor. 

În funcţie de dimensiunile ştiuleţilor, cu ajutorul limitatoarelor 14 se stabileşte diametrul iniţial de tăiere a 40 
muchiilor 22 cuţitelor 11, în conformitate cu diametrul minim al ciocălăului, iar prin reglarea lungimii 
limitatoarelor (neindicate) ale arborilor rolelor se  stabileşte distanţa minimă între rolele fiecărui cuplu. 

Apoi, punând în funcţie motorul electric, se efectuează transmiterea rotaţiei la roata dinţată de acţionare 6 a 
capului cu cuţite, arborii de acţionare a rolelor şi tamburul de acţionare a transportorului pentru deplasarea 
ştiuleţilor. Ştiuleţii se debitează spre capul 1 cu diametrul minim înainte. 45 

Rolele de alimentare, prinzând ştiuletele, îl centrează după axa orizontală 4 şi îl îndreaptă spre muchiile de 
tăiere 22 ale cuţitelor 11, stabilitatea ştiuletelui la tăierea grăunţelor se asigură prin două cupluri de role (al 
doilea cuplu nu este prezentat pe desene). 

La deplasarea ştiuletelui spre capul cu cuţite, sub acţiunea ciocălăului cu mărirea diametrului ştiuletelui, 
cuţitele 11 se desfac şi se efectuează tăierea uniformă a grăunţelor pe toată suprafaţa ştiuletelui. Datorită 50 
formării suprafeţei conice de rotaţie de către suprafeţele interne de ghidare ale cuţitelor ce contactează cu 
suprafeţele ciocălăului, se asigură centrarea exactă a cuţitelor la tăierea grăunţelor. La ieşirea ciocălăului din 
capul cu cuţite, centrarea lui se realizează cu rolele de evacuare şi părţile de ghidare ale cuţitelor. În procesul 
funcţionării grăunţele tăiate şi ciocălăii sunt debitaţi în jgheaburi de evacuare. La apropierea următorului 
ştiulete de capul cu cuţite procesul descris mai sus se repetă. 55 

La aplicarea invenţiei se obţin următoarele avantaje:  
centrarea cuţitelor faţă de axa ştiuletelui asigură tăierea grăunţelor la înălţimea stabilită, reducerea 

fărâmiţării grăunţelor şi cantităţii de impurităţi în grăunţele tăiate, iar amplasarea arcurilor în exteriorul părţilor 
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de sprijin ale cuţitelor permite curăţirea (spălarea cu un  jet de apă) a cuţitelor şi arcurilor fără demontarea 
capului cu cuţite. Se ameliorează calitatea grăunţelor tăiate şi se facilitează deservirea dispozitivului.  

 
   

 5 
(57) Revendicare:  

Dispozitiv pentru tăierea grăunţelor de pe ştiuleţii de porumb în faza coacerii de lapte ce conţine role de 
alimentare şi de evacuare şi un cap cu cuţite, care include o mandrină, o roată dinţată de acţionare, nişte cuţite, 
instalate articulat pe butucul roţii dinţate, având părţile verticale de sprijin cu caneluri şi părţile de ghidare cu 
muchii de tăiere, un inel de tracţiune, bolţuri, capetele libere ale cărora sunt amplasate în canelurile părţilor de 10 
sprijin ale cuţitelor, nişte arcuri, caracterizat prin aceea că pe butucul roţii dinţate este instalat cu 
posibilitatea de rotire inelul de tracţiune cu reborduri, în care sunt fixate rigid bolţuri, totodată arcuirea cuţitelor 
este executată conexă, arcurile sunt amplasate în exteriorul părţilor de sprijin ale cuţitelor, fiind îmbinate prin 
capetele lor cu rebordurile inelului de tracţiune şi cu nişte limitatoare de rotire, fixate rigid pe butucul roţii 
dinţate, iar părţile de ghidare ale cuţitelor sunt înclinate faţă de axa orizontală a mandrinei în aşa mod încât 15 
suprafeţele lor interioare formează un trunchi de con, baza mică a căruia este orientată spre rolele de evacuare. 
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